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. A 66484. számú törzsszabadalomban, 
különösen légi járművek csarnokai szá-
mára szolgáló oly többrészű tolókapú van 
védve, melynél a tolókapútáblák vezető-
sínjei ívalakban az oldal-, illetve közép-
falhoz vannak vezetve és a sin görbületei 
a kapuszerkezet helytálló oszlopain elren-
dezett szélső elemekkel a külső tértől el-
zárhatók, mely szélső elemek a hozzátar-
tozó oszlopon lengethetők vagy eltolha-
tók oly célból, hogy a sin a szomszédos 
tolókaputáblák eltolása számára szabaddá 
tétessék. Itt maguk a tolókaputáblák egy 
vagy több, a kapú síkjából elágazó sinen 
ívben vezetődnek. 

A jelen találmány tárgya már most a 
törzsszábadalomban védett berendezés to-
vábbi kiképzésére és pedig a szélső elem 
oly elrendezésére vonatkozik, hogy az 
szintén sinen tolható el a záróhelyzetből 
a nyitott helyzetbe, oly módon, hogy vég-
állásában lehetőleg csekély térszükséglet-
tel helyezhető el a csarnok oldal-, illetve 
középfala mentén. 

A mellékelt rajzon a találmány tárgyá-
nak példaképen! foganatosítási alakja 
alaprajzban van föltüntetve. Ezen fogana-

tosítási alak szerint áz (a) szélső elem (A) 
és (B) görgőkön vezetődik, melyek forgat-
ható csapokban (pivot- vagy sarkcsapok-
ban) vannak ágyazva. Ezen görgők egy-
egy hozzátartozó (d, e) és (f, g) sinszálon 
futnak, mely sinszálak egymáshoz képest 
a helyi viszonyoknak megfelelő szög alatt 
vannak elrendezve. Az (a) szélső elemmel 
elzárt nyílás szabaddá tétele céljából a 
szélső elemet a (B) görgőnél a II. nyíl -
irányában mozgatjuk. Ekkor a (B) görgő 
a hozzátartozó (f, g) sinen mozog, míg az 
(A) görgő a (d, e) sinen az (I) nyíl irá-
nyában fut. Ezen mozgás közben az (a) 
szélső elem az (al) és (a2) közbenső hely-
zetekbe jut, melyeknek az (Al) és (Bl), 
illetve (A2) és (B2) görgő helyzetek fe-
lelnek meg. (a3) a szélső elem nyitott hely-
zetét jelzi, melynek teljesen szabaddá tett 
kapúnyílás és (A3, B3) görgő helyzetek fe-
lelnek meg. Mihelyt a szélső elem ezen (a3) 
helyzetbe jutott és így a szélső elemnek 
megfelelő kapunyílás szabaddá tétetett, a 
kapunak (1) stb. közbenső elemei a törzs-
szabadalomban ismertetett módon a (h) 
sinen oldalirányban és pedig az (i) sinen 
át a (k) sin felé eltolhatók. 



A találmány lényegéhez tartozik az a 
megoldás is, mely szerint nemcsak az (a) 
szélső elemek, hanem a kapunak csatla-
kozó (1) stb. közbenső elemei is (d, e) és 
(f, g) keresztező vágányokon hozhatók a 
csarnok oldal-, ilj. középfala mentén elfog-
lalt nyitott helyzetükbe. Ezen esetre nem 
kell egyebet tennünk, mint a (d, e) sin-
szálat a kapunyílás egész hossza mentén, 
a második (f, g) sinszálat pedig az oldal-
fal egész kiterjedése mentén, illetve oly 
mélyen elrendeznünk, amennyire ezt a 
kapuelemeknek az oldalfal mentén egy- j 
más folytatásában való elhelyezése megkí-
vánja. Ezen elrendezésnél elmarad az ív-
darabot tartalmazó (h, i, k) sinszál és- a 
kapuelemek eltolását következőképen fo-
ganatosítjuk: 

Első sorban a szélső elemet, a fönt is-
mertetett módon az oldalfal mellé toljuk 
el és pedig a megfelelő mértékben meg-
hosszabbított (f, g) Sin végpontjáig. Erre 
-a csatlakozó (1) közbenső elemet az (A, 
B) helyzetbe hozzuk és azután ugyanoly í 

módon toljuk el oldalfal mellé, mint 
az (a) szélső elemet. 

SZABADALMI IGÉNYEK. 

1. A 66484. sz. törzsszabáÜal'omban vé-
dett többrészü tolókapú további kikép-
zése, jellemezve két egymáshoz tetsző-
leges szög alatt elrendezett vezetősín 
vagy más efféle által, melyeken a kapú-
elemek a kapú síkjából a csarnok ol-
dal-, illetve középfala mellé vezethe-
tők. 

| 2. Az 1. igényben védett többrészü toló-
kapú foganatosítási alakja, jellemezve 
azáltal, hogy az eltolható kapúelemek 
görgőkön futnak, melyek forgatható 
csap segélyével való ágyazás révén egy-
máshoz tetszőlegesen hajló mozgási sí-
kokba állíthatók be, oly célból, hogy 
a kapúelemeknek a kapú síkjából a 
csarnok oldal-, illetve középfala mellé 
való oldalirányú vezetése két, egymást 
tetszőleges szög alatt metsző sinszálon 

í lehetővé váljék. 

(1 rajzlap melléklettel.) 
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